

在火锅料店摔伤，医药费谁来赔？

莱西男子在艾尚嘉火锅料店摔裂胫前肌，赔偿事宜双方未达成一致

□文/图 半岛全媒体记者 谢浩军

开开心心去店里买东西，却不想在店里受伤，自己住院花了2万多，但是现在店方却没有进行相关的赔偿，这让市民李成(化名)非常郁闷和生气。原来，9月2日，莱西市民李成在艾尚嘉火锅料店摔伤，到现在住院费用全部自己承担，希望艾尚嘉火锅料店能尽快给个答复。半岛记者采访火锅料店获悉，店方希望走法律途径进行处理。

市民称在火锅料店摔伤

据市民李成介绍，在9月2日中午11点左右，他到位于莱西市南市场的艾尚嘉火锅料店购买火锅材料，当时他是从东侧的小门进入的。由于店面地势低，进入店面后有三级往下走的台阶，这时李成发现店里正在施工维修，店里并没有“注意施工”“小心地滑”等提醒。李成进入店里之后，走了大约四五步，踩到了一块位于店内排水沟的地板砖上，由于地板砖没有通过抹水泥等固定，李成把地板砖踩翻了，掉进了店内的小排水沟中，正好磕在了右侧小腿上，造成了胫前肌断裂。

摔伤之后，李成拍了照片并且报了警，滨河路派出所民警给他做了笔录之后，他就被送往莱西市中医院，后来去了青岛齐鲁医院做的手术，手术之后又回到了莱西市中医医院住院养护，两所医院住院时间加起来超过17天。

医药费赔偿数额难达成一致



火锅料店东门有很多水。

据李成介绍，他做手术加上后来住院养护总共花了2万多元，并且已经两个月没有上班，再加上购买营养品，前前后后花了3万多元。“这个费用肯定不能光是我自己承担，我希望艾尚嘉能赔偿我一部分医药费、误工费。”李成说，现在他走路右腿都不敢使劲。

在李成住院期间，艾尚嘉火锅料店的负责人去看望过李成，表示愿意承担一部分费用，但是就具体的数额并没有达成一致。“我摔伤之后，刚去莱西市中医医院的时候他们的经理来看了我一次，之后再没有来过。这段时间我家人也希望他们能进行费用赔偿，但是他们一直没有。”李成说，现在已经住完院，所有的费用都算得

清楚，希望艾尚嘉不要赖账。

店方：通过法律途径解决

10月31日，半岛记者来到了这家位于莱西南市场附近的艾尚嘉火锅料店，见到了负责人吴经理。吴经理表示，在店中发生顾客受伤的事件，他也很难过，并且表示愿意进行相应的赔偿，但是具体数额并不能接受。“这个费用问题，肯定不能顾客说多少就多少，他要1万，我会觉得多了，我再给1万，他可能觉得还少。”吴经理说，现在不想私下解决，就等着走法律途径，不管最后法院



李先生受伤的右腿。

判多少，他都会认，并且不会上诉。

半岛记者看到店内有一处用钢板盖住的小水沟，上面的钢板没有固定，用手可以拿起来。而进入艾尚嘉店内的东门，因为门口有卖鱼的商户，门口有非常多的积水，这就存在了不少滑倒的安全隐患，但是半岛记者在店内并没有看到“注意地滑，小心摔倒”的警示牌。

半岛记者就此事咨询了山东瀚生律师事务所的张律师，张律师表示，像艾尚嘉这样的店，是属于公共场所，在店内施工的情况下，没有设置“正在施工”、“小心地滑”等警示标语，顾客在店中受伤，店面未尽到提醒的义务，需要负补充赔偿责任。

脑瘫患儿获免费康复训练机会

拥有莱西户口的15岁以下患儿可以到莱西市中医医院针推康复科申请

□半岛全媒体记者 李云天

脑瘫患儿因大脑受损而无法像正常孩子一样感知世界，具有非进行性运动障碍和姿势异常，智力、语言、听力有不同程度的障碍。即日起，针对莱西户口的15岁以下的患儿，可以申请到莱西市中医医院针推康复科进行免费的康复训练。

在莱西市中医医院针推康复科，现在已经有22名患儿在这里接受长期的治疗。在这里你会发现虽然他们的肢体不是那么协调，反应不是那么灵活，但是每个孩子都有可爱的笑容。他们在医生的帮助下，进行长期的康复训练。有位小朋友患有不随意运动从2008年莱西市中医医

院成立针推康复科开始训练，经过几年坚持不断的训练，现在已经和其他小朋友一样可以上学读书。

针推康复科的刘大夫介绍，脑瘫患儿的患病原因有很多，根据脑损伤的情况不同表现也不同，不是所有的患儿都智力低下。“我们对脑瘫患儿进行康复训练的目的在于要最大限度地发挥患儿的潜

能、提高患儿各方面的能力、尽最大努力缩小脑瘫患儿与健康儿之间的差距，避免患儿发生残疾或尽量减轻残疾，最大努力让患儿能生活自理、能接受教育，最终回归社会。”

刘大夫提醒，如果家里有脑瘫患儿要尽早进行康复训练，越早治疗越好。



医生正在进行支气管超声引导下的诊疗术。

呼吸慢病患者治疗也能享补贴

莱西市人民医院申请到呼吸慢病公益项目，每月有15个申请名额

□文/图 半岛全媒体记者 李云天

冬季，是呼吸系统疾病的高发时段，尤其哮喘、慢性阻塞性肺疾病、慢性咳嗽的患者频繁急性加重，但治疗费用却成了很多低收入患者的经济负担。中国初级卫生保健基金会计划于2017年发起“信福速递——呼吸慢病公益项目”，继青大附院之后，现莱西市人民医院呼吸科已成功申请到这个项目，成为青岛市第二家申请到这个项目的医院，每月享有15个患者申请名额。

经过近半年时间的认真准备，2017年10月26日，莱西市人民医院呼吸内科成功开展莱西市首例支气管镜检查，填补了莱西市该项技术空白，对

肺癌、咯血等呼吸道疾病诊疗有不可替代的作用。

对于使用过呼吸慢性炎症性疾病的基础治疗药物——信必可都保的患者，若能够从既往的治疗中判定继续接受信必可都保吸入剂治疗将有助于病情的好转或康复，并且符合项目的其他申请条件，经基金会审核通过后，可为其援助信必可都保吸入剂；援助药品使用完毕后，可循环进行后续申请。

低保患者买1个月用量的信必可都保吸入剂，可获得11个月用量的信必可都保吸入剂的援助药品；低收入患者买3个月用量的信必可都保吸入剂，可获得1个月用量的信必可都保吸入剂的援助药品。